



YMCA University of Science & Technology

(NAAC Accredited Grade 'A' State University)

Sector 6, Faridabad (HARYANA) – 121006

NEWS CLIPPING: 20.01.2018

DAINIK JAGRAN

मुक्केबाजी और शतरंज में वाईएमसीए का दबदबा



फरीदाबाद। वाईएमसीए विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में आयोजित अंतर कॉलेज खेलकूद प्रतियोगिता में बॉक्सिंग और शतरंज प्रतियोगिताओं में विश्वविद्यालय के खिलाड़ियों का दबदबा रहा। पलवल और फरीदाबाद से संबद्ध कॉलेजों की प्रतियोगिता का आरंभ कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने किया। विश्वविद्यालय के खेल अधिकारी डॉ. राजेश कुमार भारद्वाज ने बताया कि मुक्केबाजी स्पर्धा के पुरुष वर्ग में 49 किग्रा में वरुण शर्मा प्रथम और रवि कुमार द्वितीय स्थान पर रहे। 52 किग्रा में आकाश प्रथम और सुजीत द्वितीय रहे। 56 किलो भार में रोहन कुंडू प्रथम, देवेन्द्र द्वितीय और कृष्ण गोयल तृतीय स्थान पर रही। 64 किलो में विकास प्रथम, राजेश द्वितीय, 69 किलो भार में कपिल शर्मा प्रथम, हर्ष डागर द्वितीय, 75 किलो भार में आदर्श प्रथम रहे। ब्यूरो



DAINIK JAGRAN

वाईएमसीए विवि के इंजीनियरिंग पाठ्यक्रमों को एनबीए की मान्यता

जागरण संवाददाता, फरीदाबाद : वाईएमसीए विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, फरीदाबाद ने तकनीकी शिक्षा के क्षेत्र में एक और उपलब्धि हासिल करते हुए राष्ट्रीय प्रत्यायन बोर्ड (एनबीए) द्वारा विभिन्न इंजीनियरिंग पाठ्यक्रमों की मान्यता प्राप्त की है। एनबीए द्वारा विश्वविद्यालय के पाठ्यक्रमों को मान्यता प्रदान करने पर कुलपति प्रो. दिनेश कुमार ने कहा कि इससे विश्वविद्यालय द्वारा प्रदान की जाने वाली तकनीकी शिक्षा की गुणवत्ता का पता चलता है और तकनीकी शिक्षा के क्षेत्र में विश्वस्तरीय संस्थान के रूप में पहचान बनाने का ध्येय मजबूत बनेगा।

उन्होंने कुलाधिपति एवं हरियाणा के राज्यपाल प्रो. कप्तान सिंह सोलंकी, मुख्यमंत्री मनोहर लाल तथा तकनीकी शिक्षा मंत्री राम बिलास शर्मा का आभार जताते हुए कहा कि उनके सहयोग से तकनीकी शिक्षा में उच्च मानदंड स्थापित कर विश्वविद्यालय को यह उपलब्धि हासिल हुई और विश्वविद्यालय राज्य सरकार द्वारा तकनीकी शिक्षा के क्षेत्र में गुणवत्ता लाने के अपने मिशन में भागीदार बनने में सक्षम बना। विश्वविद्यालय के विभिन्न इंजीनियरिंग पाठ्यक्रमों को मान्यता मिलने से विश्वविद्यालय से उत्तीर्ण स्नातकों को अमेरिका तथा इंग्लैंड सहित विभिन्न देशों के पाठ्यक्रमों के समकक्ष समानता मिलेगी।

विश्वविद्यालय की उपलब्धि पर प्रसन्नता जताते हुए कुलसचिव डॉ. एस. के. शर्मा ने कहा कि विश्वविद्यालय के चार स्नातक पाठ्यक्रमों को तीन वर्ष तथा एक स्नातकोत्तर पाठ्यक्रम दो वर्ष के लिए एनबीए द्वारा श्रेणी-एक प्रारूप में मान्यता प्राप्त हुई है। जिन पाठ्यक्रमों को मान्यता प्राप्त हुई है, उनमें कंप्यूटर इंजीनियरिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स इंस्ट्रुमेंटल एंड कंट्रोल इंजीनियरिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग में बी.टेक तथा मास्टर्स ऑफ कंप्यूटर एप्लीकेशन शामिल हैं।

यह मान्यता वॉशिंगटन समझौते के अनुरूप है, जिसमें एनबीए भी एक हस्ताक्षरकर्ता है। वॉशिंगटन समझौते की अनुपालना के अनुरूप, वाईएमसीए विश्वविद्यालय के एनबीए श्रेणी-1 मान्यता प्राप्त पाठ्यक्रमों को अन्य हस्ताक्षरकर्ता देशों में वैश्विक मान्यता हासिल होगी, जिनमें आस्ट्रेलिया, कनाडा, ताइवान, हांकांग, आयरलैंड, जापान, इंग्लैंड तथा अमेरिका शामिल हैं। विश्वविद्यालय के विद्यार्थी इन देशों में अकादमिक जरूरतों को पूरा करने के

कंप्यूटर इंजीनियरिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स इंस्ट्रुमेंटल एंड कंट्रोल इंजीनियरिंग, इलेक्ट्रॉनिक्स इंजीनियरिंग में बी.टेक जैसे पाठ्यक्रमों को मिली मान्यता

दृष्टिगत इंजीनियरिंग कार्यों को करने में सक्षम होंगे। क्या है एनबीए: एनबीए एक स्वायत्त संस्थान है जो समय-समय पर तकनीकी संस्थानों तथा पाठ्यक्रमों का मूल्यांकन अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद् द्वारा अनुशंसित मानक तथा मानदंडों के अनुरूप करता है। मान्यता प्रक्रिया के अंतर्गत एनबीए विशेषज्ञ टीम द्वारा 24 से 26 नवंबर, 2017 के दौरान विश्वविद्यालय के पांच विभागों का मूल्यांकन किया गया था।

एनबीए विशेषज्ञ टीम ने विश्वविद्यालय का मूल्यांकन विभिन्न मानदंडों पर किया तथा लैब, बर्कशाप, लाइब्रेरी तथा अन्य विद्यार्थी से संबंधित सुविधाओं का जायजा लिया।

इस दौरान टीम ने संकाय सदस्यों, विद्यार्थियों, भूतपूर्व विद्यार्थियों, अभिभावकों तथा वरिष्ठ पदाधिकारियों से भी बातचीत की तथा विश्वविद्यालय के रिकार्ड की जांच की थी।

वर्ष 2009 में विश्वविद्यालय के रूप में दर्जा हासिल करने वाले वाईएमसीए विश्वविद्यालय को नवंबर, 2016 में विश्वविद्यालय अनुदान आयोग के अंतर्गत राष्ट्रीय मूल्यांकन तथा प्रत्यायन परिषद् (नैक) द्वारा 'ए' ग्रेड मान्यता हासिल हुई थी तथा हाल ही में विश्वविद्यालय का चयन तकनीकी शिक्षा गुणवत्ता सुधार कार्यक्रम (टीईव्यूआईपी-3) के अंतर्गत हुआ है।



वाईएमसीए के इंजीनियरिंग पाठ्यक्रम को एनबीए की मान्यता

अमेरिका व इंग्लैंड के पाठ्यक्रम के समकक्ष मिलेगी समानता



भास्कर न्यूज़ | फरीदाबाद

24 से 26 नवंबर तक हुआ मूल्यांकन

वाईएमसीए साइंस एवं टेक्नालॉजी यूनिवर्सिटी के इंजीनियरिंग पाठ्यक्रम को नेशनल बोर्ड आफ एक्रीडिटेशन (एनबीए) ने मान्यता दी है। यूनिवर्सिटी के अलग-अलग इंजीनियरिंग पाठ्यक्रमों को मान्यता मिलने से ग्रेजुएट स्टूडेंट्स को अमेरिका और इंग्लैंड सहित विभिन्न देशों के पाठ्यक्रम के समकक्ष समानता मिलेगी। यूनिवर्सिटी की उपलब्धि पर कुलसचिव डा. एसके शर्मा ने कहा कि नेशनल बोर्ड आफ एक्रीडिटेशन के तहत कई देशों के इंजीनियरिंग कालेज एक-दूसरे के साथ जुड़े हुए हैं। सामान्य इंजीनियरिंग यूनिवर्सिटी से ग्रेजुएशन कर विदेश जाने वाले स्टूडेंट्स की डिग्री को कम करके आंका जाता है। उन्हें नौकरी और अन्य प्रोफेशनल कोर्स के लिए महत्व नहीं दिया जाता। लेकिन अब एनबीए से मान्यता प्राप्त होने के बाद

एनबीए की टीम की ओर से 24 से 26 नवंबर तक वाईएमसीए यूनिवर्सिटी के पांच विभागों का मूल्यांकन किया गया था। विशेषज्ञ टीम ने लैब, वर्कशाप, लाइब्रेरी और स्टूडेंट्स से संबंधित सुविधाओं का जायजा लिया था। इस दौरान टीम ने यूनिवर्सिटी के स्टूडेंट्स और स्टाफ से बातचीत भी की थी।

वाईएमसीए यूनिवर्सिटी के स्टूडेंट्स को भी विदेश की यूनिवर्सिटी या मल्टीनेशनल कंपनियों में महत्व दिया जाएगा। एनबीए से एक्रीडिटेशन वाले देशों में आस्ट्रेलिया, कनाडा, ताइवान, हांगकांग, आयरलैंड, जापान, इंग्लैंड और ब्रिटेन शामिल हैं। यूनिवर्सिटी के चार ग्रेजुएट पाठ्यक्रम को तीन वर्ष और एक ग्रेजुएट पाठ्यक्रम को दो वर्ष के लिए एनबीए द्वारा श्रेणी एक प्रारूप में मान्यता दी गई है।